

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal mérsékelt árakon vesz fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-tér 8.
Telefon-szám: 164.

Megjelenik hetenként négyszer.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2-50 l
Vidékre egész évre 16 korona, félévre 8 korona.
Egyes szám ára 4 fillér.

T Á V I R A T O K.

Höfer jelentése.

Budapest, július 16 Hivatalos jelentés.

Háboru az oroszok ellen.

A Dnyeszter mentén tovább harcolunk. Az oroszoknak azon kísérletei, amelyek arra irányulnak, hogy a folyó északi partjára előrenyomult csapatainkat heves ellentámadásokkal visszavessék, teljesen eredménytelenek maradtak. **Tizenkét tisztet és egyezerháromszáz főnyi legénységet elfogtunk és három géppuskát zsákmányoltunk.** A Dnyeszteren való átkelés kikényszerítése alkalmából és az erre következő ütközetekben a karintiai hetes számú gyalogezrednek ismét alkalma nyílt arra, hogy vitézségének különös tanujelét adja. Sokal tájékan szintén mindkét részről élénkebb harci tevékenység fejlődött ki. Csapataink rohammal több támaszpontot elfoglaltak. Így a közvetlenül Sokal mellett levő Bernát-kolostort is. A többi arcvonalon a helyzet változatlan maradt.

Az olasz hadszíntér.

Tegnap úgy a tengermelléki arcvonalon, mint a karintiai határon is az ellenséges tüzéség fokozottabb tevékenysége volt észlelhető. A Dolomitok arcvonalán több olasz zászlóalj, amelyek Ruffildónál és a Schluderbach—pentelsteni-ut mentén a határterületen levő állásainkat megtámadták, jelentékeny veszteségeik mellett visszavertük.

Höfer, altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.
(Miniszterelnökségi sajtóoszály.)

A német nagy főhadiszállás jelentése.

Berlin, július 16. A nagy főhadiszállás jelenti:

Nyugati hadszíntér.

Július tizenegyedikén, a Souchez körüli támadások egyikénél a temetőtől délre levő lövészárknunk egy részét elvesztettük.

A franciáknak azon ismételt kísérletei, hogy az Argonneokban tőlünk rohammal hadállásokat visszafoglalják, meghiúsultak. Az állásokat erősen tartjuk. Tegnap és tegnapelőtt szorosan az Argonneoktól nyugatra ellenünk intézett erős támadásaik megtörttek, északnémet honvédek vitéz védelmén, akik az ellenségnek elkésredett szuronyharcban nagy és véres veszteségeket okoztak és négy százhatvankettő franciát elfogtak. Június huszadika óta csapataink az Argonneokban és az erdőségtől nyugatra rövid megszakításokkal sikeresen harcoltak a területnyereség és a zsákmányolt hadiszermellett, a foglyok száma eddig egyszázhatvanhat tisztre és hatezarkilenc főnyi francia legénységre emelkedett. Argonneokhoz kelet felé esatlakozó arcvonalunko nélénk

tüzérharc volt. Az ellenség támadásait könnyű szerrel visszavertük. Leintrey környékén, Lunevillettől keletre az előőrsök bombákat dobtak és előőrsök ütköztek össze. Repülünk egy Gerardmerben levő ellenséges csapatra bombákat dobtak.

Keleti hadszíntér.

Popeljaniytól északra csapatunk a Windau folyón keleti irányban átkeltek. Kolnótól délnyugatra és Prasznisztól délre győzelmes harcok között előbbre haladtunk.

Legfőbb hadvezetőség.
(Minist. sajtóoszt.)

Az Isonzo menti offenzíva kudarca. Szerbián át támad az olasz.

Genf, július 16. A genfi Tribuna című hírlap párisi tudósítója Parró párisi tárgyalásáról hoz tudósítást. Porro tárgyalt a francia fővezérrel is és French tábornokkal is. Porro kifejtette, hogy az Isonzó mentén az akciók leküzdhetetlen nehézségekbe ütköznek, úgy hogy az ottani akciók az olaszok részére teljesen kilátástalanok. Ezért szükségessé válik, hogy az olasz arcvonal eltolassék. Nincsen éppenséggel kizárva, hogy az olaszok felveszik velünk szemben Szerbián keresztül az offenzívát. Ezt a tervet viszont megnehezítik az albániai rossz, szinte járhatatlan utak. Porro azt is követelte Olaszország szövetségeseitől, hogy a francia és az angol földközi flotta segítse Olaszországnak az Adria őrzésében. (Cenzurálva B.)

Az oroszok forrongása.

Stokholm július 16 Nem lankadó hévvel folytatódik Oroszországban a forradalmi mozgalom. Sőt, nemcsak hogy nem lóhad a forradalmi láz, hanem még fokozódik is. Szentpétervárott újabb zavargások törtek ki. A zavargók pogromokat rendeztek, megrohantak és kifosztottak több tüzletet, sok gyárat kifosztottak és felgyújtottak. A dühöngő nép a rendőrséget és katonaságot is megtámadta az utcákon.

Az általános deprimáltságot fokozza még azon körülmény is, hogy most már az oroszok sem bíznak győzelmükben. Ennek a nézetnek adott kifejezést Oroszország egyik legelőkelőbb lapjában, a Novoje Vremjában Mentschikow herceg. Azt írja, hogy az ántánt nem győzheti le Ausztria—Magyarországot és Németországot, mert ezeknek a katonái lelkesebbek és ügyesebbek és jobban fel vannak fegyverkezve. (Cenz. B.)

Trónörökösünket előléptette őfelsége a király vezérőrnaggyá és ellentengernaggyá.

Ruskit birtokára küldték.

Ruski orosz tábornok, aki nagy hatáskörrel ismét több hadsereg vezetését vette át, idegben megbetegedett és rövid időre volgamenti birtokára utazott.

Piaci maximális árak a 4-ik oldalon.

Mi lesz a Bárány-szállodával?

Aminap röviden hírt adtunk arról, hogy a postakincstár most végre, hosszas alkudozás, kínálgatás és merev visszautasítás után meggondolta a dolgot és arról értesítette a várost hogy most már hajlandó a Bárány-szállodát a felajánlott árban megvenni a várostól, ha a város a postakincstárnak a jelenlegi bérből birt helyiségeit még további tíz esztendőre szerződésileg biztosítja. Az ember önkénytelen is felveti magában a kérdést, hogy miért, hogy a postakincstár eddig oly merev, visszautasító álláspontot tanusított és most egyszerre, minden apropó nélkül mást gondolva, ráhatározta magát arra, hogy a Bárány épület telkét felajánlott árban átveszi. Tudnunk kell mindenekelőtt, hogy a város ajánlatában nem csupán a Bárány Haynald-utcai frontja volt belefoglalva, hanem azonkívül a kántoriak és a város által megvásárolt Grünhut-féle ház is. Ezt a három épületrészt ajánlotta fel a város, ezt az ajánlatot utasította el néhányszor a postakincstár és most ugyanezt az ajánlatot fogadta el ugyancsak a postakincstár.

Ebben a kérdésben kell határozatot hoz-

nia a legközelebbi összehívandó rendkívüli közgyűlésnek. Már most alaposan meg kell fontolnia a városnak, hogy ebbe a nagyon egyoldalúan jó üzletbe belemenjen-e. Mert az a telekvásárlás csakis a postai kincstárra lesz jó vásár, a városra nézve azonban csak hátrányos lehet. Mert először is világos, hogy a telkek értéke a megajánlott árnál jóval nagyobb és a postakincstár által megszabott tíz év után még nagyobb lesz. Másodszor pedig, minthogy a posta csak a Haynald-utcai frontra reflektál, tehát az értékesebbike, a Bende-utcai épületrész még inkább elértéktelenedik. Aztán még azt is meg kellene tudni, hogy mikor akarja a posta a tervezett épületet a Bárány helyén felépíteni.

Mert ha már bele is megyünk abba, hogy átadjuk a telket, legalább biztosítsuk azt, hogy a telek helyén minél előbb felépüljön az új épület és gondoskodni kell a Bárány istálló részének az értékesítéséről is.

Mindenesetre érdemes a dolog felett gondolkodni.

A vidék rovására.

Amikor a tavalyi Gabonakereskedő Központ helyébe, amely három-négy nagybankot és három budapesti nagykereskedő céget jelentett, a Hadi Termény Részvénytársaság lépett és mikor ez közzétette, hogy minden megbízható és hitelképes gabonakereskedőnek ad megbízást, azt lehetett hinni, hogy véget ér a monopólium és a szabad verseny fog érvényesülni. Azonban máris kiderült, hogy csak a forma más, a valóság a régi és máris látható: H. T. R. T. működése ugyiszólván teljesen a nagybankokat, a budapesti nagy gabonakereskedőket védi és működésének hasznát csak a nagytermelők látják, a kisgazdák nem.

A Haditermény Részvénytársaság azt hirdette, hogy minden gabonakereskedőnek ad megbízást arra, hogy részére a gazdától bárhol gabonát vásároljasson. Ez tényleg a szabad versenyt jelentette volna, azonban amikor ez a valósághoz jutott, a gabonakereskedők csak korlátozott mennyiségre kaptak vételi megbízást a H. T. R.-től. Ebben rajlik először az, hogy a budapesti nagybankok, amelyek a H. T. R. kormányzásában a döntő hatalmat már is magukhoz ragadták, sokkal hamarabb és sokkal több mennyiségre kaptak megbízást, mint a vidéki kereskedők, akiknek megbízataisairól még nem tudunk, —

másodszor az is, hogy a magasabb buzaár előnyeit a nagyobb mennyiségek termelői fogják élvezni, a közép és kisgazdák pedig nem.

A kisebb gazdák kénytelenek lesznek a maximális áron alul eladni, anélkül, hogy ebből az áresökkenésnek a fogyasztó hasznát látná. A nagy bizományosok a maguk kontingensét mindenekelőtt a nagy gazdák útján fedezik, annál is inkább, mert a lebonyolításuk ez a gyorsabb és a könnyebb módja. A vidéki gabonakereskedő kisebb kontingenst kap és ennek lebonyolítása is gondot okoz neki. A kapott kontingensen túl nem vásárolhat, miután teljesen bizonytalan a felől, hogy azt a H. T. R. át fogja-e tőle venni. Az a gazda tehát, akinek pénzre van szüksége, aki nem várhat a buzájával, már azért se, mert magtára nincsen — kénytelen lesz a maximális áron túl is eladni, mert csak így vállalják majd a kereskedők az átvételi kockázatot. Előrelátható tehát, hogy lesznek a maximális áron alul is eladások, miután azonban a Hadi Termény Részvénytársaság csak egyféle áron bocsátja azt forgalomba, a drága kenyeret ez olcsóbbá nem fogja tenni.

Ezek azok a főbb sérelmek, amelyek a gabonakereskedés dolganál a vidék kereskedelmét érintik.

HIREK.

— **Eljegyzés.** Nagy István, a Bajai Hengermalom Részvénytársaság főkönyvelője, eljegyezte Prager Margit kisasszonyt.

— **Koszorúmegváltás.** Dr. Rajk Aladár elhalálása alkalmából Pollák Lajos ur ma koszorúmegváltás címén 25 kor. küldött szerkesztőségünknek a vak katonák részére és 75 koronát a bajai Veres Kereszt kórház céljaira.

— **Kiküldetés.** A tanács kiküldötte Weisz Nándor gazdasági tanácsnokot Temesvárra, hogy a Bárány Szálloda megvétele dolgában tárgyalásokat folytasson a tomesvári postaigazgatósággal.

— **Jótékonyág.** A bajai Honszretet Szabadkőműves páholy volt főmestereinek: Rajk Aladár dr.-nak elhalálása alkalmából, koszorúmegváltás címén 200 koronát osztott szét helybeli szegények között.

— **A városi téglaházat** ismeretlen tetések teljesen megromgálták, úgy, hogy az épületet szinte újra kell megépíteni. A esendőrség most nyomozza az épület megromgálót.

— **Meglopott népfőlkelő.** Schwendermann János népfőlkelő az ingyen uszodában volt fürdeni. Amíg ő a vízben lubickolt, addig egy gyerek kilopott a zsebéből 18 koronát.

— **Egy szerencsétlen öregasszony** teljesen elhagyatva, beteg, minden ápolás nélkül fektűt a Fehérló-utca 1. számú házában. A szerencsétlen asszony sanyaru helyzete tudomására jutott a rendőrségnek, ahonnan aztán kimentek az öregasszony lakására, ahol elképzeltetlen piszkot, rémes büzt találtak. Az önmagával tehetetlen, rémesen elhanyagolt öregasszonyt beszállították a városi kórházba.

— **Orosz hadifoglyok** érkeztek tegnap Bajára, hogy innen tovább utazzanak és a környéken résztvegyenek az aratási munkákban. Összesen kilencven orosz érkezett. Ezek közül hatvanat Felsőszentivánra és harmincat Nagybaracska-ra vittek. Ezeket kívül a környéken már több helyen is dolgoznak orosz foglyok, akik mindannyian örömmel vesznek részt a mezei munkákban.

— **A kivétel korlátozása** meglehetősen szükségessé vált már a mi piacunkon. A kofák kijárnak a környékre és ott mindent összevásárolnak és a megvásárolt élelmiszert elszállítják Budapestre. Ezek ellen a lelkiismeretlen emberek ellen a rendőrség a legerélyesebb eszközökkel lép fel és figyelmezteti őket, hogy eljárásuk súlyos következményeit érzetnie fogja velük. Nagyon helyes, hogy végre megtalálta a rendőrség a helyes utat arra, hogy miként kell rendet teremteni a kofák között.



VÉDJEGY
"MODIANO"
CLUBSPECIALITÉ

A LEGDRÁGABB
A LEGJOBB!

Orvosi tanácsra úgy a hírvélvélők mint a lapocskák nyomattalanok; de mindenikben benne van vizsgomással a védjegy és a gyáros aláírása. S. J. Modiano

— **Boszniába,** Hercegovinába és Dalmáciába csak a szerajevói vezénylőtáborok igazolványával lehet utazni

— **Kipusztult család.** Megírjuk annak idején, hogy Vörös Sándor lejáró téglamunkás a déli haretéren hősi halált halt. Most arról kapunk hírt, hogy szegény Vörös Sándornak az egész családja is meghalt. Vörös Sándor után a felesége kapott hadisegélyt. Röviddel ezelőtt arról kapott a város értesítést, hogy Vörös Sándorné meghalt Vörös Sándorné meghalt, tehát átírták a hadisegélyt Vörös anyjára. Most már annak sincs szüksége hadisegélyre. Az anyja is meghalt. A szomorú hír vétele után beszüntették a Vörös Sándor családjának a hadisegélyét.

— **Lábizzadás** ellen a legbiztosabb hűsítő szer a **Formatol.** Egy üveg ára egy korona. Kapható Baján egyedül Lovassy Ödön gyógyszerárúban az „Üdvözítőhöz.”

Felolós szerkesztő: ERDŐS LAJOS.

Kiadók: ERDŐS LAJOS és FODOR KÁROLY.

Nyomatott a „Corvin”-könyvnyomda gyorssajtóján Baján, MATYÁS KIRÁLY-TÉR 8.

Egy tanuló

felvétetik

a Bárány Szállodában.

Kiadó

teljesen külön egy vagy két butorozott szoba, konyha és mosókonyha használatlaltal. — **Bővebbet Kossuth Lajos-utcal 9. szám alatt.**

Elarusító lányt és tanuló fiút

keres a vasuti vendéglő.

Perfekt magyar-német gyors- és gépirónó, önálló munkaerő, mérlegképes

könyvelő

állását változtatná. - Szives megkereséseket a kiadóhivataltal „Perfekt” alatt továbbít.

Telefon-szám 84.



VÁSÁRNAP

délután 3 órakor, 5 és fél 9 órakor.

Műsor:

A nyári idény két legszenzációsabb ujdonsága. A budapesti Mozdonykép-Orthon műsorából.

Kitagadva

Gyönyörű társadalmi színmű 3 felv. Előadják a Dán kir. udv. szín. tagjai.

Vig ujságírók.

Legmulatságosabb vigjáték 3 felv. Ujszerű témájával állandó derűltségben tartja a közönséget.

GEORGIÁBAN.

Gyönyörű tájkép.

Szives támogatás! kér az

Uránia Mozdonszínház.

Tu ajdonos Szilágyi György.

MÉSZ

ÉS

CEMENT

állandóan friss minőségben raktáron van

GRÜNHUT MIKSA

Spitzer-féle téglá- és cementárugyára

B A J A .



HASZNÁLJUNK HADISEGÉLY BÉLYEGET.

APOLLO

MOZGÓSZÍNHÁZ

BAJÁN, A KISVÁSÁRTÉREN.

Szombaton és vasárnap d. u. 3, 5, este 7, 9 órakor

Műsor:

2 sláger! 2 sláger!

Wacht am Rhein!

A legpompásabb színmű 3 felv.

Április kisasszony

A Nordisk filmgyár legúj. 3 felv. vigj.

Főszereplő:

Rita Sacchetto közkezdvelt kitűnő művésznő

Rendes helyárak!

Aspirin-tabletták

fej- és fogfájásnál, influenza, reumánál stb. ellenert legbiztosabb gyógyszer. A valódi Aspirinnek sok az utazásra azért közzé, hogy az Aspirin sláger-féle Aspirin-tabletták alakjában szerezzék be. Eredeti csomagolás: 20 tablettát a 0,5 gr. 1 kor. 20 fill.



Gulliver

A prima kaucsuk cipősarok kaucsuk sarkok királya



gumikéregű picse, mert kaucsukból készült.

Maximális piaci árak

Érvényes 1915 július hó

11-től 17-ig.

Alma (szentiváni)	kg	— K 20 f.	Haresa	"	3 " — "	Tojás 1 drb	—	"	12 "
Árpakörte	"	— " 20 "	Juhus	"	2 " 40 "	Turó (juh)	kg	2 " 60 "	"
O bab nagyszemű,	"	— " 70 "	Kacsakövé	"	2 " 60 "	Tök egész	"	— " 5 "	"
O bab kissetű	"	— " 70 "	Kacsaszósz	"	2 " — "	Tök gyaluit	"	— " 10 "	"
Báránhus	"	2 " 40 "	Kalarábi 1 drb I. rendű	—	" 4 "	Tőpörtyű	"	2 " 40 "	"
Borjúhus	"	3 " 60 "	Kalarábi 1 drb II. rendű	—	" 2 "	Tyuk	"	2 " 40 "	"
Borsó hüvelyes	"	— " 40 "	Kappan	kg	2 " 50 "	Uborka nagyság szerint darabja	4-8 f.		
Borsó zöld, fejtett	"	— " 70 "	Káposzta fejes	"	— " 16 "	Vaj (tea)	kg	5 K 20 "	
Burgonya régi	"	— " 12 "	Kárász	"	1 " 20 "	Vaj (főző)	"	4 " 20 "	
Burgonya új	"	— " 16 "	Keesege	"	3 " — "	Zeller 1 drb nagyság szerint	2-6 f.		
Barack befőzésre	"	— " 60 "	Kellkáposzta 1 drb nagyság szer.	6-12 "		Zöldbab	kg	— K 12 "	
Barack közönséges	"	— " 40 "	Kellevél egy csomó	—	" 4 "	Zöltség új 4-5 drb	2-4 "		
Cseresznye befőttnék való			Liba sovány élősuliban	"	2 " — "	Zsir (disznó)	kg	4 " — "	
ropogós nagyszemű	"	— " 60 "	Liba kövér	"	3 " — "				
Cseresznye befőttnék való			Lud kövér élősuliban	"	3 " — "				
kissetű	"	— " 40 "	Meggy befött. való nagysz.	"	— " 30 "				
Cseresznye közönséges	"	— " 20 "	Meggy közönséges kissetű	"	— " 16 "				
Csirke sütni v. rántani való	kg	2 " 80 "	Málna	"	1 " 40 "				
Csuka I. rendű	"	1 " 80 "	Paprika zöld 1 drb nagys. szerint	2-4 "					
Csuka II. rendű	"	1 " 20 "	Paradicsom új	kg	— K 40 f.				
Disznósajt	"	3 " 20 "	Ponty I. rendű	"	2 " 40 "				
Egres (pízke)	"	— " 30 "	Ponty II. rendű	"	2 " — "				
Fejes saláta 1 fej	—	" 4 "	Pulyka élősuliban	"	3 " — "				
Fokhagyma új nagyobb fajta 1 drb	3-4 "		Retek hónapos 4 drb	—	" 4 "				
Fokhagyma új apró, 1 kötegben	3-4 drb	— K 6 "	Retek nagyobb 1 drb	—	" 2 "				
Fokhagyma fogás szerint nagy	—	" 80 "	Répá sárga 4-5 drb	—	" 20 "				
" " " közép	—	" 70 "	Ribiszke	kg	— " 40 "				
" " " kicsiny	—	" 50 "	Sajt (tehén)	"	2 " 40 "				
Gomba egy rakás	—	" 6 "	Sajt (juh)	"	2 " 60 "				
Hagyma (vörös) új nagyobb			Sertéshus	"	3 " — "				
fajta 5-6 darab	—	" 12 "	Süllő I. rendű	"	3 " — "				
Hagyma (vörös) új köz. nagys.			Süllő II. rendű	"	1 " 40 "				
5-6 drb	—	" 8 "	Szalonna zsirnak való	"	3 " 60 "				
Hagyma (vörös) régi	kg	1 " — "	Szalonna füstölt	"	4 " — "				
			Tehénturó	"	— " 80 "				
			Tej literje	—	" 28 "				
			Tej literje hízhoz szállítva	—	" 30 "				
			Tej literje zárt palackokban	—	" 32 "				
			Tejfel literje	1	" 60 "				

Baja város tanácsának 1915. évi június hó 30-án tartott üléséből.

Dr. Molnár M. Erdélyi Gyula
rendőrfőkapitány. h polgármester.



„Corvin”-nyomda

**A legszebb nyomtatványok leg-
olcsóbb beszerzési forrása!!**

Telefon
164

!!

Telefon
164

Baja, Mátyás király-tér 8 szám